



A népfelkélési törvény még sem olyan rossz, olyan súlyos, a minőnek első tekintetre, első íjedségre látszott.

Imé, most olvassuk, hogy kik vétetnek ki a népfelkélés kötelezettsége alul. Egy néhány pontot idézünk csak és kiűnik, hogy tulajdonképen csak minden tízedik ember lehet népfelkélő.

A népfelkélés köteleme alul fölmertő körülmények p. o. a következők: a) Mindkét fulnyilásnak vizsgálása, alábaktorzulási elzáródása.

Imé, a debreczeni II. és III. kerület összes szabadelvű párti választói nem népfelkélők, mert ezek fulnyilásait már csakugyan teljesen elzárták az igazság elől.

Nem lesz népfelkélő továbbá gróf Rádai Gedeon.

b) Az orrnak nagyfokú torzulása, alábaktorzulásai (p. o. lócsaláb) sat.

Imé, mily nagy szerencse a Pulszky-családra, a zsidó-színészekre és általában Izraelre nézve! Ők nem népfelkélők az orruknál fogva!

A láb a k helyességére azért fordítatik különös figyelem, mert ezek — tudvalevőleg — nagy szerepet játszanak hadjáratainkban: Königrätz.

Verselábak nem jönnek tekintetbe, pedig akkor — tekintettel az általunk elkövetett sok sánta-jambusra, magunk se volnánk népfelkélők!

c) Nagyon torzító nyulajak Nos, ez ismét a zsidók és némely főhercegek szerencséje. d) Törpe ség.

Ennélfogva nem lesznek népfelkélők Bittó István a volt min. elnök, Gyulai Pál, Fraknói Vilmos, a mieink közül: Papp Ferencz, főjegyző, dr. Pallai Miklós, Koszorus Lajos, közgyám, Sáska, a Petőfi-házir és még többen.

e) Siketnémaság Ez pedig végkép fölment a népfelkélés katonakodása alól bizonyos szabadelvű párti képviselő urakat.

Nos, ezek igen nagy előnyök és a ren hogy: „Boldogok a süketek, vakok, siketnők, ugorka orruak, puposok, természetellenes a n u s z-ban szenvedők, törpek, golyvások és etceterások, mert ők a honmaradásnak országa!”

Érdekes, hogy a nyavalya-törősek, szivbajosok etc. nincsenek a kötelezettség alól kivéve. Vagy a mi armádiánk háboru előtt már is praedestinalva van a frázra és szivdobogásra? g. b.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A NŐ DIADALA.

Allegória.\* (A debreczeni öngyógyító elnökének: Veress-Szathmáry Teréz úrnőnek a számára.)

A Fény s az Árny merész vitára kelve, — Amaz fehér, emez sötét lepelbe — Jelentkezett örök bíránk előtt. Kihallgatván e két jelentkezőt: Hatalmat ad, hogy e világra szállva. Gyönyört s keservet öntve a pohárba, Harcz döntse el: kit illet a főieny Amott alant a porvilág ólen?...

Rohanva zúg az árny s nyomába járnak Falkái a remes halámadárnak. Hová lehell, a hajnal harmatát Egy perc alatt jéggé fagyasztja át. Hová beront s keves időt tanyáz, Sokaig ott borong a néma gyász! Jelent, jövőt, reményt romokba dül, Ha köny, ha ver folyik kaczag vadul Hol ágyú dörg siet... röpül előre, Halált hord szárnyain a vermezőre!

A harc pihen... lélek harangja kondul! Más utra kel, hatalmasa nincs sironul! Pánczélt helyett rongyokba öltözik. Kenyer kövül, hová beköltözik. Elülőzi az árva gyermeket; Ki a kapun remegve zöroget; S melyet a sors csatáiban kapott, Özvegy sebére nem hint balzsamot. Koldus mezébe jár... tör, zuz uralma! Hol az a táj, melyen nem Ó uralna?

Vértől csepegge száll viszont az ége, A palmaáért büszke dacczal égve.

\* Felolvasva szerző a dobr. felolvasó-kör jan. 24-iki estéjén.

HELYI HIREK.

A felolvasó-körből. A jövő hó elején ismét több érdekes felolvasás tartatik a felolvasó-körben Igy február 2-án Mezey Ernő legkiválóbb publicistáink egyike, tart felolvasást „Körünk ide-álja” cím alatt. A nélkül, hogy politikába elegendnek, szellemesen fogja ismertetni felolvasó körünk törekvéseit. Febr. 9-én pedig Illés Bálint, a nagyevű költő, olvassa fel „Úti rajzok Olaszországból” című művet, mely a nőkre nézve is vonzó alakban, s költői irállyal van összeállítva, s érintve lesz benne Illés Bálint urnak Kossuth és fiaival való találkozására. E nagy érdeklő felolvasásokra előre is felhívjuk a közönség figyelmét — Megemlítjük még itt azt is, hogy Illés Bálint urtól, lapunk jövő számában, ismét egy gyönyörű, hangulatjelző költeményt fogunk közölni, „Vihar előtt” címmel, — továbbá, hogy tévesen írta a „Debreczeni” a felolvasókör múlt estéjéről szóló tudósításában azt, hogy a csilagászattal B. Radvánszky Gézaé, szül. Degenfeld grófnő nagy sikerrel foglalkozik, — mert azon Degenfeld grófnő, ki e szép tudományagat műveli nem B. Radvánszky G., hanem a b. P. Podmaniczky Géza neje.

Nyilvánossámadás. A függetlenségi kör által 1887 január 22-én tartott tánczvizsga alkalmával bejött: beletipi jegyekből = 416 frt felülfizetésekből = 92 frt, összesen = 508 frt. A bal összes költségeire kiadatot: 196 frt 03 kr., tiszta jövedelem = 311 frt 97 kr. Felülfizettek: Jónás-Lipót 10 frt, Thaly Kálmán 5 frt, Kiss Albert 5 frt, Dr. Szikszay Szabó József 4 frt, N. N. 3 frt, B. Nagy János 2 frt, Vertessy Lajos 2 frt, Kozma János 2 frt, Sinka Ferencz 2 frt, Dr. Szántay Károly 2 frt, Dr. Legányi Gyula 2 frt, Egy valaki 2 frt, özv. Tóth Bálintné 2 frt, Harangi Sándor 2 frt, Radványi László 2 frt, Nemethi János 1 frt, Horváth József 1 frt, Alföldi Gábor 1 frt, ifj. Csobán József 1 frt, Kálmán Lajos 1 frt, Kulcsár József 1 frt, Csórián József 1 frt, Kiss András 1 frt, Öry Mihály 1 frt, Nagy József 1 frt, Arany János 1 frt, Beke Károly 1 frt, Sebess György 1 frt, Pálfi Ferencz 1 frt, Boross Sándor 1 frt, Sz. Zs. 1 frt, Nagy Lajos 1 frt, Szigetközgy Sándorné 1 frt, öz. Győri Mihályné 1 frt, Pethő Lajos 1 frt, Szőke István 1 frt, Szőke János 1 frt, N. N. 1 frt, Kovács Ferencz 1 frt, Jeney Miklós 1 frt, N. N. 1 frt, Sarkadi József 1 frt, Dr. Szeőke István 1 frt, M. Gy. 1 frt, Szemere Lajos 1 frt, Mede Gyula 1 frt, Ujváry István 1 frt, ifj. Veidner József 1 frt, Somogyi Pál 1 frt, Major Mihály 1 frt, Horváth János 1 frt, özv. Keresztesi Mihályné 1 frt, Kertész János 1 frt, Kertész Mihály 1 frt, Varjas István 1 frt, Tóth Ferencz 50 kr, Kálmán Jánosné 50 kr, N. N. 50 kr, ifj. Harányi Imre 50 kr, N. N. 60 kr, Kazay József 40 kr, összesen = 92 frt Mely szives adományaikert fogadják a kör nevében kifejezett köszönetünket. Debreczen, 1887 január 29. A bárlendező bizottság.

A járvány bizottság csütörtökön délután ismét ülést tartott — három hét múlva legutolsó ülése után. A himlő és vörheny még mindig nem szűnt meg teljesen; az előbbi ugyan már inkább csak a külsőségeken pusztit, szörványosan bár, de mégis sz-

Fellett az Ur: a fény mig oda jár, Sorold el addig, a mit alkotál? Szól s árnyai kiszenevett vertanuknak Ezer sebből vérezve elvonulnak!

Mosolyogva száll a fény s nyomába járnak Tünderei aranyos napsugárnak. Ragyogva sűt s a kövív olvadoz. Ki átkot szórt: az, áldást áldva oszt. Hová benéz, csak úgy veletlenül, A bánat is gyönyörre szellemül, Könny és vér záporát el oszlat el. Hited jövőd szilárd alapja lesz! Ha vesz viharja dörg: röpül előre... Segélyt viz szárnyain a vermezőre!

Elült a vész... a néma tájra csend ül... Ina jár s könyörre hív csendül! Gyöngéd, női alakba öltözött, Sebet kötöz sebesültek között. Segítve itt, megint tovább halad; Vigaszt viszen, ha bánatsúlly alatt Szegény özvegy s bus árva könynye nul, Nem érzi terhét úgy a nyomorult! Ha jó nő angyalod: hódító bercezt Virágmezővé átvölve érzed!

Mosolyogva ajkain, ragyogva tisztán, Az Urhoz szálla föl, remelve bizván, Beszélte ő is, a mit alkotott. És mindegyik figyelve hallgatott. Felett az Ur, midőn epedve várnák A gyzelmesnek ígert, drága pálmát:

„Te árny! te örökrombolás királya! Kinek nevét a bűn s nyomor kiáltja, A diadalra nem tarthatsz igényt, Mit összetörsz: fölépít R e m e n y! S hatalmad mentől remesebbre nő, Lesújtva porba dönt a gyöngé Nő. Hol a sötét gyász üle diadalt, Mosolya győz, s zendül a háladal: Óh! hölgy! te jölvén nap, égi tündér! A palmaág tied, mert a l d v a k ü z d é l!”

Könyves Toth Kálmán.

goru óvakodásra intöleg. Jan. 2 től, január 23-ig, tehát 3 hét alatt himlőben megbetegedett 19 egyén s meghalt 9. kiknek nagyobb része nem volt beoltva s a tanyákra esik. A vörheny kiütése az említett idő alatt 8 egyé- nen konstataltott. Par esetben fölmerült a differitisz is. Dr. Sárváry Gyula tiszti főorvos a járványnak a városban már nagyon szék terre való szorulását jelezi ugyan, azonban felni lehetvén attól, hogy újra vehemens módon törhet ki ha a járványos betegeket, s e betegségekben elhaltakat a tanyákról a városba behordozzák, indítványozza, hogy addig is míg a czeledutcazi temetőben állandó hullaház építették, mihez ez év tavaszán fognak hozzá, a két legnagyobb református temetőben a czeled és hatvanutcaiban 3—3 hullá számára berendezett ideiglenes hullá kamara felállítása iránt keresse meg a bizottság a városi tanácsot A kath. temetőben van hullahelyiség: de azt most a temetőcsőz kamarául használja; tehát a csőz utasítandó hogy a kamarát eredeti rendeltetésének engedje át. A bizottság elfogadta ez indítványt. Gőzei Vincze honvéd őrnagy az iránt interpellálja a jelenlevő rendőrfőkapitányt, hogy van e tudomása arról mit különben ő is másoktól hallott, hogy a multkor egy száraz himlős asszony járkált az utcán; ezzel kapcsolatosan a rendőrséget utasítatni kéri, a járványos betegségből meg teljesen fel nem gyógyult egyéneknek az utcán járásától való eltiltatására, illetve azoknak az utcán való ellenőrzésére. Boczkó Sámuel kivételtennek tartja az így nem utasítást, mert a rendőrök nem szakértők hogy megismerjék, ki szenved járványos betegségekben A bizottság e tárgy felett napi rendre tert. Majd elhatároztott, hogy a járványügyi bizottság mint ilyen továbbra is fentartja magát; rendszeres időköz szabott üléseket azonban nem tart csak akkor ha az elnök a t. főorvos javaslata összehívja. Legfontosabb tárgya volt az ülések annak eldöntése, hogy február 1-én hatályon kívül helyeztessék-e azon intézkedés, hogy az elemi iskolában a délelőtti előadások 9 órakor kezdődjenek? Dr. Sárváry Gyula hivatkozással a kerületi orvosok által a közlelbi napokban az iskolákban tett látogatások szerzett tapasztalatokra, melyek szerint nagyon nagy a köhögős és hurutos gyermekek száma, indítványozta, hogy a további intézkedésig az előadások ezután is 9 órakor vegyék kezdetüket. Ez indítvány hosszsz vitát provokált. Pró és contra többen szólottak hozzá. Különösen Dr. Szikszay Szabó József küzdött a tanításnak 8 órakor való megkezdése mellett. Szavazás döntött; s a többség elfogadta a Dr. Sárváry indítványát.

Színház. Csütörtökön — este szép számú közönség előtt — a „Tisztelet es urkeservei” című mulattató előadás került színre. A műve eladás volt. A szereplők, különösen: Zila (Zsuzsanna), Rónaszéki (Robot) Békessy Rózsa (szakácsnő), Ellinger Ilona (Anna) pompás jó kedvvel játszottak s egészen felvillanyozták a közönséget. — Jók voltak: Molnár László (Tölgyesi Bela). — Bognár (Zordberki) Halmai (pinceszér) sőt még K. Rostagny Irenról (Eliza) és Aglilonáról is (Amanda) dícsérrel kell megemlékeznünk. Az első és második felvonás közt Fröhlich Smon zene tanár ifju tanítványai: Feuerwerker Dezső, Böhm Rezső, Schlesinger Amigel és Marvill Karolina mutatták be hegedűn eddigi tanulási eredményét. Nem tagadhatjuk hogy korukhoz képest szépen kezelik a hegedűt, de a saját érdekükben kár meg őket ilyen korán — nagy közönség előtt — föllepíteni. Majd megjő annak az ideje. A közönség azonban jó akarattalag megtapsolta őket, sőt újrátartott is velük. Tegnap este az „Aranyember”, Jókai rejtendő drámája került színre, szép számú közönség előtt. A főbb szerepeket játszották: Mándoky (Timár), R. Balogh Etel (Timea) László (Tereza) Békessy Rózsai (Noémi) Halmai (Krisztina Tódor), Rostagny Iren (Atália) Oláhne (Zsófi mama), Molnár László (Kadisa). — Dobó pedig Brazovics szerepében mutatott be ügyes alakítást melyért több ízben kihiáltak. Az előadás kevés kívánni valót hagyott hátra. (K. B.)

Album a törvényszéki elnöknek. M. Szigetről írják e hó 26 ikaról: E napokban küldték el Debreczenbe az emlékalbumot, melyet Jelenffy Kornél szigeti kir. törvényszéki volt elnöknek a törvényszék és a területen levő hat járásbírósság összes tiszti személyzete készítetett. Az album az összes személyzet tagjainak aláírását tartalmazza és nyolcz levelből áll, két selyembe kötve, kívül bérbe, monogrammal és évszámmal, első lapján pedig a következő felirattal: „A mármaroszigeti kir. törvényszék és ennek területén levő kir. járásbírósságok Jelenffy Kornél szeretett elnöküknek.” A távozott elnök ittletében még nem volt átadható az album, ezért küldték el posta útján.

Allami fedező meneknek, a különböző állomásokra való kiosztása a fiatal gróf Szapary Péter miniszteri biztos vezérlete alatt, itt Debreczenben, a m. k. mentelep udvarán, — minden egyes mennek elővezetése mellett, a folyó 1887-ik év február hó 4-ik napján penteken reggeli 8 órakor veszi kezdetét. Ezen menkiosztásra, a lőtenység bizottság és a gazdasági egyesület minden tagjai, az egész gazda közönség azon figyelemzetessel hivatalnak meg és láttatnak szivesen, hogy ez a legjobb alkalom arra, hogy az állomásokra menő menek minősége iránt kívánságaikat leginkább érve-nyesíthetik, és sokat tanulmányozhatnak.

Az orgona költségeinek fedezéséhez újabbán járult Polgár Tóth Ferencz né szül.: Jobbágy Zsuzsanna asszony 300 frttal, ezenkívül P. Tóth Ferencz az urasztala és szőszek készítéséhez külön ajánlott 100 frtot és ezen 400 frtot azonnal kezemhez le is teték. — Mely igazi vallásos buzgósg szülte újabb kegyes adományt, mint követendő szép példát, a legmelyebb halálával és elismerésével eltelve midőn nyilvánosságra hozom egyszerű smind tudatom, hogy az orgona alap mai napig 2215 frt, melyből 880 frt be is fizettetett és takarékpénztárba általam elhelyeztetett. Adjon a gondviselés reform. egyházunknak több ily vallásos buzgó tagokat, mint a nevezett tisztes házaspár, mely az Isten dícsőségére áldozatát meghozni nem késelt, jól tudván, hogy a jó kedvű adakozót kedvelli és megáldja az ur. Debreczenben 1887 jan 28 Némethy Lajos m. k. ev. ref. lelkész.

Kinevezés. A nyiregyházi törvényszék elnöke, Bónis Sámuel végzett joghallgatót, ki városunk társas körében is ismeretes s a jogi tanfolyamot a debreczeni jogakademián végezte, a vezetése alatti kir. törvényszékhez díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Az állami adó alapjául szolgáló „vallomási izek” már régebben ki lettek ostroma az adózók közt; figyelmeztetnek tehát az adózók, hogy a betöltés végett kiosztott vallomási izeket — saját érdekükben — késedelem nélkül a városi adókövető hivatalba juttassák.

Esküvő. Id Salánki Ferencz helybeli polgár, pártunk egyik közszeretében álló tagjának fia: Salánki Mihály f. hó 27-én, csütörtökön esküdött örök hűséget darabos utcazi házuknál Kovács Ferencz helybeli polgár kedves és szép leányának: Juliska kis asszonynak. Az esketési szertartást nt K. Tóth Kálmán ref. lelkész végezte Sirig tartó boldogságot kívánunk a tiszta szerelemből kötött frigyre!

Farsang. Két bál is lesz ma este városunkban, éppen mint ma egy hete volt. A „Bika” szállodában a szabadelvű párt, a „Korona” szállodában pedig a szűzszabó ifjuság tart táncmulatság. Mindkét bál népesnek ígérkezik.

Kivilágítás. Holnap este a korcsolyázó egyesület jegypályáján kivilágítási ünnepély rendeztetik. (Ha ugyan lesz jegy!)

Jelentkező szökevény. Azon szökött katonák egyike, kik a debreczeni erdőségekben bujdosnak: Kovács nevű közlegény, megunta a bujdosást s jelentkezett a helybeli katonai parancsnokságnál, hol illő büntetés vár rá.

Ferfi ruhába bujt nő. Egy nő, ferfi ruhába öltözve, mint kocsis több helyen szolgált városunkban. Senki sem sejtette róla, hogy nő, legfeljebb — a szeretője Hogy szeretőjének kellett lenni, bizonyítja az, hogy az illető kocsisnő, vagy nő-kocsis, a közközhözba került, hol egy egészséges leánygyermeknek adott életet. Ilyen pikáns históriák is történnek a jó Debreczenben.

Közönségetnyilvánítás. — A „fiatal kereskedők bálja” alkalmával f. hó 22-én következő felülfizetések történtek: Geréby Fülöp 5 frt, Kaeczkovics Kolner Terezia 3 frt, Vessey Victor 5 frt, Pongrácz Géza 6 frt, özv. Szabó Sándorné 2 frt, özv. Szabó Lajosné 10 frt, Bosznay Károly 4 frt, Zádor Lajos 4 frt, özv. Veres Lászlóné 50 frt, dr. Kola János 2 frt, Botó Imre 1 frt, özv. Hegyi Mihályné 3 frt, Gebauer Károly 2 frt, Weszter István 2 frt, Benyács Emil 2 frt, Szabó Kálmán 6 frt, Zimmermann Jenő 2 frt, ifj. Csanak József 3 frt, Dr. Kardos Soma 1 frt, Sesztina Lajos, Szabó Miklós, Berger Henrik, Biedermann József, Erber Vilmos 5—5 frtot, Kardos László 1 drb 10 frankos arany, Kaszanyiczky Endre 1 drb 10 frankos arany. — Összesen: 2 drb 10 frankos arany és 138 frt. Mely összeg a rendező bizottság határozata folytán a debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesülete alapitójának gyarapítására fog fordítottatni. Fogadják a t. adakozók ez uton is köszönetnyilvánításukat. A bárlendező bizottság.

Eljegyzés. Csanádi Ede városi polgári kórházi hivatalnok, eljegyezte Percz Erzsike kisasszonyt. Áldás a frigyre!

Könyörület figyelme. Egy nyomorral küzdő férfi, kinek a felesége már 3 év óta fekvő beteg, egészséges kis fia gyermekét hajlandó örökbe adni. Lakczime megtudható lapunk szerkesztőségében. Ismételve felemlítjük, hogy az óriási nyomorral küzdő család, illetve a beteg nő részére könyöradományokat elfogad lapunk szerkesztősége.

Hibaigazítás. Mult kedden f. hó 25-én megjelent 16 számunk „Sznházunk sorsa” cz. cikkében egy részlet értelemzavaró sajtóhibák behagyásával jelent meg. Található ez a cikk harmadik hasábján és helyesen így hangzik: „Az az 5000 forintos kölcsön és cautio elengedése más szóval annyit jelent, hogy a consortiumnak nincsen pénze előlegek, szer- tar beszerzésére és alapitókere és annyit, hogy nincsen biztosítékul lekötendő szertára, olyan baj, mint ha adósságuk volna. Ki biztosít róla, hogy a nyári szünkörben és a vidéken működve, a vagyontalanság terhe mellé nem szerzik meg az adósságokat is? Akkor aztán igen keves előny az hogy a consortiom adósság nélkül kezdené működéséhez, bár már akkor is nagy adósságokkal kezd hozzá, a mi- kor azt az ötezer forint kölcsönt megkapná. Hogy a consortium eddig anyagi sikerrel mű-

ködött és ezentől kerről, hogy azt fizetni három év kénytelenül felm... minek bocsátkoz biztisíték elenge — ha okos és s... tik — ennyire gy... vállalat?”

Gyász. Gyermek: Ete János és neje Babarek Ferencz ter J.: Gusztáv... mal jelentük fele... testvérünk neha... Margitnak, folyó... kor, életének 33... után, bekövetkez... halo tunk földi... kan, v a s á r... órakor, N a g y... számú házalt... Czeled-utcazi st... lomra letetvni... konainkat, ösmé... meghívjuk. Debr... és béke hamvái.

Találkozás. Találattott (tokke... jogának beigazol... kerületi rendő...

Mikor eng... Ha nem le... nagyon is szomo... tragikum minden... fut; hol az egyik... ladnak eszeszes... kezdte a sima t... agyonfutja a rem... Kontráné, III. B... átváltozik Popl... földhöz veri Bor... Van-e a f... több rettenetes... felakasztatni? k... iteleivel büntet... nyire bűnös, s n... elvetemedett o... Kozarek ur m... ja el szivünk... keblünkbe gyujt... münk, s azt mo... megbocsájtók... esztendőre II av... halál büntetés... azt szeretném k... urak kezdjek m...

Mikor eng... nak „Utolsó... itéltnek.” meg... s ha a szünpado... félet látok, elfo... mint egy gazella... Azt mondják... meglehet... Schiller... Egmontjával Sha... Hugo Marione D... helyre viszik. M... kiált Ri helieura... ember me... legördül... Marione De... Didier nem bo... ettel, utálattal... vesztőhelyre; ez... urhölgyeket, hog... Hugo Viktort s... kedne megváltoz... meg Didiérel, e... geny jó Marione... kerésnek s min... hatása alatt irt... verseimet...

Mikor eng... sem kértek ér... pajtasaim kacag... sirt... A német k... kiadta fulánkja... b á n t Olaszors... volt — tranz... S c h w a r z e n... rült, s kimult a... B a c h volt a... kicsiny, lélekbe... agyvélő, óriási... lefele pulya or... alatt asztalken... barikadról egy... demokráta volt... piciny piciny... gondolatt támadt... Offenbachhal ó... operettet, gerolsteini herce... Rassel, épen ugy... Kasselval...

Euréka. Euréka nyelven... le re hozta a... akasztat... Felakasztat... madártávtalból... Kolman ezredes... Aleppből, Med... Pulszky Ferenc... \*) Felolvasó... deb. teolvasó kör... kesőn érkezett.

\* Az orgona költségeinek fedezéséhez újabb járult Polgár Tóth Ferencz... szül: Jobbágy Zsuzsanna asszony 300 frt...

\* Kinevezés. A nyiregyházi törvényszék elnöke, Bónis Sándor... joghallgatót, ki városunk társas körében is ismeretes...

\* Az állami adó alapul szolgáló vállomási iverk már régebben ki lettek osztva... adózók közt: figyelmeztetnek tehát az adók...

\* Farsang. Két bál is lesz ma este városunkban, éppen mint ma egy hete volt...

\* Kivilágítás. Holnap este a városi önkormányzat egyet-egy pályáján kivilágítási ünnepély rendeztetik... (Ha ugyan lesz jegy!)

\* Ferfi ruhába bujt nő. Egy nő, férfi ruhába öltözve, mint kocsis több helyen szel... városunkban Senki sem sejtette róla...

\* Köszönetnyilvánítás. A múlt kereskedők bálja alkalmával f. hó 25-én... következő felülírtak történtek: Ge...

\* Eljegyzés. Csanádi Ede városi kórházi hivatalnok, eljegyezte Péter... k. és kisasszonyt. Áldás a...

\* A könyörület figyelme. Egy nyomorral küzdő férfi, kinek a... ege már 3 év óta fekvő beteg, egészséges...

\* Hibabiztosítás. Múlt kedden f. hó 25-én... megjelent 16 számunk „Sznhazunk...”...

\* Az az 5000 forintos kölcsön és cautio... adósságokkal kezd hozzá, a mi... az öt ezer forint kölcsönt megkapná...

ködött és ezentul is biztos anyagi sikerrel, hogy azt az 5000 frtot is vissza tudná... fizetni három év mulva, ezzel szemben önkénytelenül felmerül az a kérdés, hogy hát...

\* Gyászjelentés. Bartha László, gyermekei: Etelka, Endre, Ilona; Csillay János és neje Békessy Mária; Berta, özv. Babarek Ferencz; Ilona, Erzsike férje Buchter J.; Gusztáv és Zoltán, legmelyebb fájdalommal jelentjük felejtethetetlen jó anyánk, leányunk, testvérünk nehai Bartha Lászlóné szül. Csillay Margitnak, folyó hó 28-án dél-élt 10 órakor, életének 33-dik évében hosszas szenvedés után, bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó évi Január hó 30-án, vasárnap délután három órakor, Nagycsanak utca 321-dik számú házánál tartandó gyászszertartás után, a Czegled-utcai sírkertben fognak örök nyugalomra letéttetni. Mely végtestületére rokonainkat, ösmerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1886. január 29. Áldás és béke hamvai felett.

\* Találtszipka. Egy szivarzipka találtatott (tokkal) melyet birtokosa, tulajdonjogának beigazolása mellett által vehet a III. kerületi rendőr alkaptányságnal.

CSARNOK.

Mikor engem felakasztottak? Irta: gróf Teleki Sándor. Ha nem lenne épen olyan nevetéses, nagyon is szomorú volna; csevegésben a tragikum mindenütt a komikummal versenyt fut; hol az egyik hol a másik jár elől; szaladnak eszevesztett sebességgel, mint a vihar kezdete a sima tengeren, míg végre a bohózat agyonfutja a rémálmot s Ofeliából lesz a Kontráné, III. Richárdból Mravcsák, Hamlet átváltozik Poplavecké, s Toldy Miklóst földhöz veri Borszem Jankó.

Van-e a föld kereségén valami borzasztóbb rettenetesebb iszonyabb, mint valakit felakasztatni? korunk legkegyetlenebb halálós ítéletével büntetni, s legyen a bűnös bármennyire elvetemedett a szagos gazember, de ha Kozarek ur mütetele alá kerül, szánalom fogja el szívünket, s az irtalomnak szikrája — keblünkbe gyűjt, megbocsátásra lágyul érzelmeink, s azt mondjuk „Spanga én neked — megbocsájtok, Pitély erjedj bekevél husz esztendőre Havára, vagy Munkácsra.” Én a halál büntetés eltörlése mellett vagyok, de azt szeretném Karr Alfonzzal, hogy a gyilkos urak kezdejk meg.

Mikor én fiatal koromban Hugo Viktornak Utolsó napjai egy halálra ítéltnek” művét olvastam, annyira — meghatótt, hogy napokig sem volt étvágyam, s ha a színpadon még most is halalos ítélet felet látok, elfog az érikenység s könnyezem, mint egy gazella.

Azt mondják, hogy szívre mutat, és az meg lehet. Schiller Stuart Máriaájával, Gothe — Egmontjával Shakespear magosságra repültek; Hugo Marione Delormjában Didiért a vesztőhelyre viszik. Marione eliskoltja magát, s rá kiált Ri helieura: „Nézzétek a veres embermegeyent!” A függöny leegördül s nekem borsózik a hátam.

Marione Delorm premiérjén Parisban, — Didiér nem bocsájt meg Marionának, gyűlölettel, utálattal, s megvetéssel indul a vesztőhelyre; ez annyira meghatóta a párisi urhölgyeket, hogy küldöttégek tisztelték meg Hugo Vikort s rimánkodva kérték, kegyeskedne megváltoztatni a jelenetet, s bocsájtasson meg Didiérral, annak a sokat szenvedett szegény jó Marionnak; a nagy költő engedett a kérésnek s mint maga mondá: az irtalom hatása alatt irtam tán a legjobb — verseimet.

Mikor engem felakasztottak, még szülőim sem kértek értem kegyelmet, jó barátaim, pajtásaim kacagtak, csak is Csász Bogdán — sirt.

A német kiöntötte mérget, a kamarilla kiadta fulánkját. Haynaut obsitolták, Urbánt Olaszországba — még akkor az övek volt — tranzferáltak, Felixapriné Schwarzenberg egy jobb létre szenderült, s kimult az árnyékvilágból; a kis kurta Bach volt a fortissimusvir, testben kicsiny, lélekben törpe, szük szív és keskeny agyvelő, óriási pöffeszkedés, felfelé pudli — lélele pulya orozslan, oldalán spádé, hóna — alatt asztalkendő, kellner és miniszter; a barikádról egyenesen út a bársony karszékbe, demokrata volt egészen a báróságig. Abban a piciny piciny kis velőben egy nagyszerű — gondolat támadt; Shakespearét összehasználti Offenbachal ó találta fel a tragikus — operettet; Alba herceg elveszi a — gerolsteini hercegnőt. Murzuk egybekel Phaedrával, épen úgy mint Jászay Mari hajdan Kassayval.

Euréka! mondá Arhimedes; bécsi fiakker nyelven iohobim! mondá Bach s le re hozta a telegraaffal való akasztást. Felakasztatott minket perdistance madártárlatból, Pesten a Nájebaj udvarán. Kolman ezredes — akkor már Ferik basát — Aleppóból, Mednyánszky Caesart Ausztráliából, Pulszky Ferencet meg Rónay Jácintot London... \*) Felolvasás Ajtay K. Albertné urhölgy, a debreceni társulat 26-iki estélyén. Múlt számunkra későn érkezett. Szerk.

ból, Cornidesz Lajost Kaliforniából. Szirmay Pált Amerikából, engem Parisból rántatott volna elé, ha telt volna töle. Ennek a bohózatnak a tragikuma az, hogy a kivégzett de meg nem halt embernek vagyona a tulajdonostól egyenesen és törvényesen a kincstár defterébe iratik, s mint a nóta mondja: Hiába lábbad szép szemed könyve! Drága neved niincsen a telekkönyvbe.

Csendesen eldélgettem Parisban, szerényen gyakran nyomasztó körülmények között kenyérgondok s a honvágy gyötrelme; de szép a magyarnak hazája, kivált a tavólból s milyen messze, me sze van az a száműzöttek; tiznyolc esztendőig uraztam, míg hazazertem, s mennyi áldozat esett el. Solferinótól — Königgrácig, míg átláttak, hogy tán mi is haza jöhettünk becsülettel, és milyen véres volt az az út, s mennyi tenger hullá bor tá.

Mint mondám csendesen eldélgettem — Parisban, száműzött nem el, csak eldélgettem, napról napra mint a madár, sohsem tudja mikor rebentik fel nyugodt ágáról, egy alárendelt rendőr szeszelye tova repítheti. Eggedüli — biztos menhelyünk csak is Anglia volt, engem meg itt is száműztek.

III-ik Napoleon allamesinyje után a rendőrség egészen üldözöbe vette az emigránsokat, a hatalom szimatoló kutyaí szün elen nyomunkon hajtottak; házmotázás, kitoloncolás napirenden volt, rendes étkezési helyeinket, a kávéházat mouchardok leptek el; szavainkat — feljegyzek, kommentáltak, s irtak a türelmes papírira, olyan jelentéseket, hogy magok is szédültek bele; ezeket kiérteendő a Caffé Helder t választottuk találkozó helyül, ide jártak a katonatisztek s a helyiség nem volt gyanus, hátul az udvaron egy külön szobát kaptunk a kávéház s emelyezte pártfogót bentünk, s nem voltunk kitéve az örökös hallgatós zásoknak, ide adunk légyotó ide cimeztettük leveleinket, s a napnak egy része itt töltöttük Monsieur Alphonse a pincer örködött feletünk, Almásy Pál elnevezte Auspicium, mert az ő a uspicium alatt elhettünk csendesen.

Egy delután azt mondja nekem Alphonse Auspitz: Teleki László gróf háromszor kereste ma, okvetetlenül akar még ma önnel találkozni, estére várja ide nagyon nyugtalan és ideges volt.

Szállására siettem, otthon találtam. — Holnap delben van e valami dolgod? — Szokás szerint semmi, feleltem. — Ugy kérek, 12 órakor jöjj a Caffé Foyba, olyan reggelt adok a te szívedre, melyet soha életedben nem fogsz elfelejteni. Lucullus soha sem adott olyan csemeget, mint te fogsz holnap kapni.

Mifele csemeget, tudod, hogy nem szeretem az édeségeket. — Majd meglátod, osztrák csemege, — édesen keserényes.

Miaz? nagyon kíváncsi vagyok. — Majd meglátod; csak négyen leszünk Albert de Siercourt, a Quotidienne szerkesztője.

Mit csinálnak én Siercourt — gróffal, a legultrább reakciónárius lap szerkesztőjével? — Bámulni fogsz, hogy ő hogyan bámul.

Almásy Pál, meg te más senki. Májusban volt.

Vigan reggeltűntük, én vártam a csemege. Végre a pincer behozta a pompás giardinettó, az asztalra tette. Kristály edényben egy hirlapra művészi-zileg rakva egyenesen: barack, — szőlő, cseresznye, füge, ananász szeletek, — csokoládé bonbonok és sütemények.

Mindnyájban bámultuk a kirakatot. — Látja gróf ur — mondám Siercourtnak — hogyan élnék az emigránsok, ez a mi mindennapi deszertünk.

Bámulom; kíváncsi vagyok sokáig — élvezzeék és mentül előbb nem itt, hanem otthon.

Ön tud németül ugy-e Siercourt? kérde Teleki László. — Mindent értek. — Pali! légy szives olvasd el. S a deszert alól kivette az osztrák hivatalos lapot, s átadta. Almásynak.

Almásy olvasta: Haditörvényszéki ítélet: „1 Berenczey László, (minden egyesnek étkora foglalkozása s az 1848-49-ki — szabadságharcban viselt dolgai leírva), 2 — Boros Sándor, 3 Colsteini Collin Lajos, 4. Coruidesz Lajos 5. Decsey László, 6. Deresényi István, 7. Eischl Edvárd, 8. Fülep Lipót, 9. Ivánkovics János, 10. Karacsony István, 11. Katona Miklós, 12. Kolman, vagy Kohlman József, 13. Kopcsányi József, 14. Kovács István, 15. Lukács Sándor, 16. Mátyás József, 17. Mednyánszky Caesar b. 18. Noszlopy Antal, 19. Noszlopy Gáspár, 20. Pulszky Ferenc, 21. Rónay Jácint, 22. Spelletich Bódog, 23. Szabó Ádám, 24. Szabó Imre, 25. Szirmay Pál.

26. Gróf Teleki Sándor, kolozsvári, erdélyi szül. minteg 30 éves, kat. nőtlen, 1848 április havában Kóvárvidéke főkapitányává neveztetett ki Erdélyben 1851. szept. 22-én felségárlással valódtatás miatt végzésileg — idéztetett de meg nem jelent; a forradalmi kormány 1848. okt. 21-iki megbízása következtében mint kormánybiztos a Katona Miklós felkelő örmagy parancsnoksága alatt, a jogszerű kormány mellett felte a kóvárvidéki román nép ellen küldött expedícióhoz csatlakozott, mely alkalommal 17 román dinasztikus

érzelmeik tanúsítása miatt rögtön bíróság — halálra ítélte ett s részint kötel által — kivégeztetett, részint főbővevetett, továbbá öt román helyeséget egészben vagy részben kirabolatott és felgyujtatott.

Ezen expedícióból a cs kir csapatok elől 1849 november végén rémült futással Nagybányára Szatmármegyébe visszatérvén, mint élmezési biztos (Intendant) a felkelő vezér Bem hadseregébe lépett, ez állásban legnagyobb erélyvel gondoskodott a felkelők élmezéséről, és ezélra nem tévovázott Batos Teke, Partmos, Vajola és Dedrad szász mezővárosokra 10.000 pft sarcadót és 100 db pótló (Remonten) szolgáltatást követni és behajtani — valamint Megyes várostól 4709 pft kölcsönt kicsikarni Ámbar csak intendans volt mind a mellett a cs. kir csapatok elleni több csatákban a legnagyobb bravourral részt vett s azt Bem által ezredessé léptetett elő és a 3-ik osztályú Kossuthrenddel ajándékozott meg; boszúból a miatt, hogy 1849. febr 28-án Monoron és Kis Sajón átutaztak annak lakosai által majdnem elfogatott. másnap e román helyeségekbe Batosból ös felkelő csapat osztályt küldött, mely azokat kirabolta, a lakosok marháttelhajtotta, és az első helységben 27, az utóbbiban pedig 16 védtelen embert részint a magok házokban, részint midőn az erdőbe futottak legkegyetlenebb módon megölt. Továbbá 1849. ápril 12-én Bemtól missiót kapott, az Olahországból vett török tábor akkori főparancsnokhoz később Bem megbízásából megnezé az erdélyi fogházakat, és 1849. június 25-én a forradalmi kormány által erdélyi élmezési főbiztossá nevezetett ki. Ily minőségben meg Segesvár várostól és több megyei magánlakosoktól tetemes kölcsön összegeket csikart ki, s végre csász. orosz segéd csapatok közeledtek a Görgey-hadsereghez Magyarorszába futott, hol a világos fegyverletételén jelen volt, s ezután kölföldre szökött.

Miután a vádlottak, az eladott tényeszerovatban minden egyesnél felhozott cselekvény jogszueren rájuk bizonyulván dacára a mult évi dec. 22-én lejárt idézeti határidőnek, meg nem jelentek emnéfogva a fölöttük tartott haditörvényszékben szótöbbséggel ítéltet: hogy mindnyájban felségárlási bűnösök, és ezért az 5-ik haditörvényzikk és az 1849 jul. 1. proklamáció értelmében vagyonuknak a lázadás által okozott károk megtérítésére leendő elkobozásán kívül — Colsteini Collin Lajos ezenfelül kapitányi rangja és az arval székötököt nyugdíjnak elvesztése és Kollman József a cs. kir. hadseregben viselt kapitányi rangból letetele mellett — kötel általi halált érdemlenek és neveik a bitófüra kiszegzendők.

Ezen a cs. kir. 3. hadtestparancsnokság által megérösített ítélet ma kihirdetett, és a szolgálati szabályzat utasítása szerint végrehajtott.

Pest, május 6. 1852. A cs. kir. haditörvényzék. Mikor Almásy elolvasta, azt mondja Siercourt. — Hihetetlen, örülnék, vagy vesztetnek kell lenni hogy valaki ilyen bolondot csináljon. Ez a halalos ítélet az ostobaság remekműve. És benne ez a tétel: ámbar csak intendans volt mindamellettt is a császári királyi csapatok elleni több csatákban a legnagyobb bravourral részt vett s azt Bem által ezredessé léptetett elő s a 3-ik osztályú Kossuthrenddel ajándékozott meg, — unikum. Halalos ítéletben elismeri hogy valaki kötelesegen túl cselekedett s a legnagyobb bravourral harcolt. Hihetetlen; felakasztatja mint bűnöst s bizonyítványt ad hősiességéről felkötött s tömjénnel füstöl neki. Ez az a szó: csak intendans volt, tetszik nekem; azért verték őket mindig mert a tábornokok csak exercimeisterek, és az intendánsok csak intendánsok voltak. En mindig rokonszenven viseltettem önök iránt s mátol fogva alpom a Teleki László rendelkezésére áll.

Szives részvétel nyujta nekem kezét; s a leuitimista Quotidienne lap barátunk lett, és Teleki László közlőnye.

Most jön az operette csattanója, az utolsó felvonás fináleja. „Kolosvározt az a hir Hazasodik Trándáfr” — mondja a nóta.

Pesten is elterjedt az a rémhír hogy másnap reggel a nájbéaj egyik udvarán nagy sörbű akasztás lesz. 26 akasztófát vernek a földre; még Haynau sem lakmározott ilyen bőségesen.

Apraja nagyja szaladt admirum. Csoda látni. Egy szatmármegyei barátom tudósított, mint szemmel látott tam az eseményről.

A nájbéaj udvarán 26 akasztófa im ráj und gli d, szép sorban egymás mellett. Egy zászlóalj baka egész parádeban, dobosok egy csomóban, a zászló kibontva; a Hern Major sürke lovon, adjutánsa gyalog kul yagolt mellette. Néma csend és semmi megilletődés, legkisebb jele sem a részvétnek. „Romlásnak indul a hajdan erös magyar!” De hát miért? Már tudták, hogy Nürnbergben előbb el kell fogni a bűnöst azután felakasztani. A felakasztandó bűnösök mind vlagfutók voltak extra muros a hol Mecsey nem parancsolt.

Kezdődik a diszmenet, legelől a hóher két kötelárvátal, aztán a profosz n a gy csomaggal hóna alatt, az auditor ur és egy törvényszéki bíró.

A zászlóalj tisztleg a bíró int az auditor felolvassa a halalos ítéleteket, s a profosz eltőri a pálcát; fehér táblán fekete betűkkel az elítelt neve a profosz átadja a hóhernek

s a pribek felszegezi a bitófára. En voltam a 26-ik és utolsó, bűnhődöm kellett s végig nézni czinkostársaim kegyetlen halálát.

Consummatum est! A major imára! parancsolt s a bakák imádkoztak bűnös lelkeink üdvösségeért. Csász Bogdán Nagybányáról el kezdett sirmi.

— Ugyan Bogdán bácsi miért sir? kérdé barátom. — Hogyne sírnék, mert látja ha elfogták volna, nem csak tréfából akasztották volna fel.

— Igen, de szerencsére ott van a volna. Szegény jó Csász Bogdán pityergő mololyal mondá: — Be jó most a volna.

Manapság nagy divat a jubilálás, a ki teheti megünnepli, a miniszterelnök, főispán vándorszinész, generalis, muszkavezető, hírlapíró, színelosztó egyaránt; tiz év az első kapituláció, ennyi dukál miniszternek, főispánnak; van olyan a ki a 40-ik évet tartja Vilmos császárr meg épen a 80-adikat, lehet benne válogatni kinek-kinek tetszése szerint, a maga szája izre.

Az idén én is jubilálok, mert május 6 án lesz 35 esztendője; mikor engem felakasztottak.

Muzsák.

— A Kiszfaludy-társaság szerdán delután tartott fölolvasó ülésre rendkívül nagy számban jelent meg a közönség Balázs Sándor ket apró elbeszélést olvasott föl. Szász Károly először Beothy Zsigmondtól adott elő egy költeményt. A nő címmel, majd saját szerzeményéből két költeményt olvasott föl: a „Csáklyák” és a „Gádi, kastély” címűeket. Végül Dege Alajos adott elő érdekes epizódokat az 1848—49-ki szabadságharc idejéből, megemlekezve Zakó István, Inkey Kázmér, Csudny Pál, Fesztetich Oszkár gróf, Szponz Lajos, Mednyánszky Caesar br., Lopreszti Lajos és Árpád bárók, Zilinszky György, Boczó Dániel és több másról, mint a függetlenségi harc hőseiről.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Holnap, vasárnap, 1887. január 30-án:

ACSÍKÓS.

Eredeti népszínmű Szigligetitől. Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutasi Imre.

ROTH GYULA bielitzi

gőz-szappan és illatszere cikkek gyara, ajánlja:

különlegességeit: kiváltkép borotváló szappanait (5 kg-nyi csomag 2 frt 50 kr. o. é.) Szintugy francia toilette szappanait.

Haszonbérbe kiadó.

Nagylétai határban, vasuti állomáshoz felórányira 475 holdas birtok, 170 hold őszi vetéssel és jó karban levő gazdasági épületekkel; — 32 hold dohányengedélyvel haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a tulajdonosnál: Debreczen, Péterfia-uteza, Radovics-ház.

Finom és tiszta arczbőr

mindenkinek diszére válik és leggyorsabban elérhető, ha Zilzer Johanna



felülmulhatlan arczkenőcsét használnak. Ezen arczkenőcs eddig az a leghatásosabb szer minden az arczban előforduló bőrbaj ellen rövid használat után megszüntet: szeplőt, májfoltokat, pattanásokat stb. az arczbőrnek természetes fideséget kölcsönöz és az arcot késő korig rózsás színben redőlenül megtartja. Ezen világszerte kiünökös elismert arczkenőcs gyors és meglepő szép sikereért jótálok. Együttal felhívom a n. e. közönség szives figyelmét kitünő hajnövesztő kenőcsömrre, melynek üdös hatása minden egyéb haszoncélú szert jóval felülmúl.

Árak: Egy nagy tégely ARCCZENŐCS frt 1.-0, kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 30 kr. Egy nagy tégely HAJNÖVESZTŐ-KE-NUCS frt 1.-0, kis tégely 60 kr.

Elszállítások a világ minden része felé gyorsan és pontosan eszközölhetnek. — Valódi minőségben csupán a készítőnél Zilzer Johanna Budapest, István tér 13 sz. emelet 15 ajtó sz. alatt

Főraktár Debreczenben Rothschnek V. Emil gyógyszerész urná

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank

## XX-ik RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1887. február 13-ik napján délelőtt 10 órakor tartandja Debreczenben a városház nagy tanács-termében, melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívotnak oly figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 23-ik cikkének rendelete szerint, részvényeiket a közgyűlés előtt legalább öt nappal az intézet pénztáránál le kell tenniök.

### Tárgysorozat:

- 1) Igazgatósági jelentés az 1886-ik évi üzletről.
  - 2) Az 1886-ik évi számadások és mérleg, s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottsági jelentés előterjesztése után a mérleg megállapítása, és a nyereség felosztása feletti intézkedés, végre az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása vagy megtagadása feletti határozat.
  - 3) Az alapszabályok 34-ik cikke értelmében a kilépő két tag helyére három évre 2 igazgatósági tagnak s egy lemondott tag helyére két évre egy igazgatósági tagnak megválasztása.
- Az évi jelentés, és mérleg a közgyűlést megelőző nyolcz nap alatt a bank helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
- Kelt Debreczenben, az 1887. jan. 26-án tartott ülésből.

Az IGAZGATÓSÁG.

## A „Bécsi biztosító társaság”

és a „Bécsi élet és járadék biztosító intézet” alólírott magyarországi főigazgatósága által hazánk egyes főbb városaiban már kötvény kiállítási joggal felruházott főügynökségek it felállítván, tudatjuk, miszerint főügynökök.

DEBRECZENBEN:

## Simonffy Samuel

kir. tanácsos urat

Pozsonyban: Mihályi T. E. ipar s keresk. kamara elnök urat  
 Szegeden: Tóth Pál urat  
 Aradon: Assael A. Ábrahám urat  
 Miskolcon: Török Aladár urat  
 Sopronban: A soproni építő- s földhitel-bank részv. társulatot  
 Temesvárott: Redl testvér urakat  
 Nagy Becskereken: Hirtenstein és Reiner urakat

nyertük meg, felkérjük a t. biztosító közönséget, hogy ugy tűz, jég és szállít-mányi, valamint életbiztosítási ajánlataikkal társulatunkhoz, esetleg illetékes főügynökségükhöz fordulni és minden kívánalomnak megfelelő társaságunkat bizalommal felkeresni sziveskedjék.

Fennt czimzett társulataink, míg egyrészt tekintélyes tőkéjeik által is már teljes biztosítékok képesek nyújtani az elfogadott kockázatokért, másrészt előnyös díjtételei verseny képessé teszik minden eddig hazánkban működő biztosító társulattal szemben; s mi több az életbiztosítási tizlettagban oly előnyös kombinációkat vett fel díjtáblázataiba, melyek a biztosító közönség minden várakozásainak megfelelnek.

Társulataink elvül tűzvéni ki továbbá, hogy bekövetkező szerencsétlen-ségeik esetén a károk gyors, pontos és igazságos rendezésére lelkiismeretesen gondot fog fordítani, reméljük, miszerint a t. biztosító közönség egész bizalommal fogja felkeresni ajánlataival társaságainkat, mi pedig igyekezni fogunk az irányunkban tanusított bizalmat mindenkor teljes mértékben kiérdemelni.

Ugyanez alkalommal felkérjük végül a kör- s községi jegyzőket, néptani-tókat, iparosokat, kereskedőket, valamint a kisebb birtokos urakat, kik hely-ben, vagy hazánk tekintélyesebb helyein a községekben társulatunktól ügynök-séget vállalni hajlandók, hogy ezek elnyerése céljából levélileg hozzánk, eset-leg fentebb irt főügynökségünkhöz fordulni sziveskedjenek.

Tisza László,

Agoston József,

Igazgató.

Vezértitkár.

## A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzlete

Budapest, Dorottya-utca 1. sz.

Alapított 1841-ben. — Részvénytőke 5 millió forint értékben.

Ajánl

## BAZILIKA

## Sorsjegyeket.

Evenként 3 huzás!

1887. évben főnyeremények:

Február 1-én 100,000 forint osztrákért.

Junius 1-én 200,000 forint o. é.

December 1-én 100,000 forint o. é.

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.  
(Jelenleg 8 frt 75 kr.)

Igényjegyek

3 sorsjegyre 24 havi részletben á frt 1.40

5 sorsjegyre 24 havi részletben á frt 2.35

azonnali játszási joggal már a legköze-lebbi 1887. febr. 1-én történő huzáshoz.

Megrendelések leggyorsabban póstautalványnyal történnek.

## ÚJ FÉNYKÉPÉSZETI TEREM.

(Kádas-utca, 1889. sz. a.)

Alólírottak van szerepsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy kádas-utca, 1889. szám alatt

### fényképészeti műtermet

nyitottam, s fényírdamát a kor igényei szerint átalakítottam és az érdekeltek közönség kényelméhez illően rendeztem be.

A legújabb feltalált új szerkezetű apparát és pillana: felvételkel felsze-relt műtermem lehetővé teszik meglepően hasonló kiváló finoman do gozott és örök-ké tartós arcképeket az eddignél jutányosabb árakon készíteni, u. m. arcképeket fényképen, kis mignontól minden alakban életnagyságig. Tájékepek és házak (Interieurs) felvételnek rendelésre, meggyezés szerint.

Házon kívüli felvételeknél rendes árt tartok, továbbá olajban festett képek és aquarelle-kre-tarajz és pasteuul festve. — Porcellánba égetett képek, u. m.: porcellán edényekre, üvegekre és poharakra díszképpen, sarkövekre emlékképpen.

Midőn fényírdamát a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom, alázat-al kérem nagyrabecsült pártfogásukat.

Debreczen, 1887. Január 30-án.

Mandel Manó

fényképész,

(kádas-utca, 1889. szám alatt.)

## A legjobb kávépótlék

## MANILA-VELIM

vörös dobozokban jeggyel.

## Velimi világkávé

faládáscsokban földtekével.

## Fügekávé

czukorsüveg alakban, és a

## Legfinomabb csokoládok

nevül

## Chocolat Velim

a velimi részvénytársulat gyáraiból Prágában.

Kaphatók minden fűszerkereskedésekben.



Közvetlen postagőzhajózás

Hamburgból Newyorkba minden szerdán és vásárnapon.

Hávreból Newyorkba minden kedden.

Stettinből Newyorkba minden 14 nap alatt.

Hamburgból Nyugatindia-ba havonként háromszor.

Hamburgból Mexicoba havonként egyszer.

A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett mind a hajószobákban úgy a földéközben elhelyezett utazóknak is a legkedvezőbb utazási alkalmat nyújtanak.

Vezénylő megbízott Prágában Ven-czelter 15. sz.

## Szives megfigyelésül!

Ezerszer és ezerszer jónak bizonyult és orvo-si tekintélyek, valamint számtalan magánsze-mélyek bizonyítványai által kitüntetett ké-szítmények.

### Dr. MILLER mohnövényedve

melegpő hatás-al van köhögés, rekedtség, to-cókfájas, elnya'kasodás, keletkezo gümökör, egyáltalában a légzési szervek minden bántal-mai ellen.

### Egy tege ly ra 50 kr. o. ert.

### Dr. MILLER vedbalzsama göröcsök ellen.

Ezen bals am a gyomor és bel k n ak-nyártayra erositőleg és életőleg hat, a máj sivalasztásait elősegíti és kitűnő szel-hajtó szer. Sikeresen alkalmazható és különösen ajániható gyomor-fájásnál, gyomorgöröc-özéni, a gyom-puifadtságná, hányásnál, hasmené nél és szel-or-ösguál. Kólikánál hatás majdnem rö-g-tóni. Jo ékony hatás továbbá való az és mnde-n más hosszabb ideig tartott kimerítő beteg-ségek után fellábadozásnál, mivel az étvagyat gyarapítja és az emeztést nagyon elősegíti. — Ezen kitűnő szernek különösen fájhaty en egy háztartásban sem kellene hiányoznia.

### Egy üveg ára 1 frt 50 kr. Fel üveg 80 kr. o. é.

### MILLER tyükszem-balzsama.

Csalhatatlan szer tyükszemek, szemölcsök és fájdalmas bőkeményedések ellen.

Kitűnő hatása folytán ezen szer napról-napra növekvő keresletnek és elterjedésnek örvend.

Netalán előfordulo hatás nélküli utanzá-soktól való megóvás végett kértik mindenki csakis MILLER tyükszem-balzsamat kérel.

Ára egy skatulyában lévő üvegcének, haszná-lati utasítással együtt 60 kr.

### Beküldetett.

Miller J. gyógyszerész urnak Brassóban.

Örömmel konstatiom, hogy mindket ké-szítménye mohnövényedve- és tyükszem-balzsama, ugy nálam, mint nönndél pompásan bevált. Varakozasomon tul megelégszem a sikerrel. Sternberg (Morvaország) april 2-án 1885. Schwarz Gusztáv kereskedő.

Az összeg és 10 kr csomagolási költség előleges beutidése után e készítmények bar-nor-á postabementesten szállittatnak. Két doboz-nál kevesebb nem küldetik.

Központi küldeményezési raktára Miller J. gyógyszerész Brassóban. Valódi minőségben mindenkör kapható Debreczenben: Stenczinger K. B. Csacán; Kugel és Baróky L. fűszer-kereskedő uraknál; Miskolczon: Dr. Racz György, Szabó Gyula és Kurucz János győsz-észerek uraknál; N. Karoly: Kerekes Ber-a-lan; Nyiregyházán: Fabry Gusztáv; Szathma-lon: Schwarz A. mint fűszerkereskedő uraknál.

## Bérbe adó.

A czepléd-utczai 3. számú Kaffka-féle ház-nál a czepléd-és sas-utczára eső földszinti helyiség a folyó évi május 1-ső napjától kezdve három évre bérbe adandó.

Debreczeni takarékpénztár.

Előbb 9. 1. m.

1887.

Előzetes Helyben és Egy évre Fel-évre Negyed évre

Egyes A Lap szellemi den közlemény utca, 1364. a. ház, — a szer- mentre

Előzetes TELEFON: K. CSATHY K. kereskedésben talban KUTASI nyomatdájában

(r. e.)

ellenségeink tisztába, ho Abban den mondo képviselő a egy-két oly ösmeretes gondolkodás azonban me

Vagy nemzeti sége szemrehány gyarorszag nyok, a mel getlen, a me ből igazgatj

Csak a vics urnak, helyzet kiza relmét képe nak és sére hazának lak gyarorszagot rosszhiszemü vasága által manyozzak, nemzet és sem lehetne egymástól e

ha ez az or rattal végez ország csak hatalmas ál ben Bécsnel lene.

Vagy törni és geket, ez va litika. Csak életünk alati lyes kiigyen hettünk volti

tiségi vizsaly Kálmánok il képtelenek; lebeg egyéb megtartása; megpactált a szarvakkal lá ephemer érte veert — zott ellenük, relte, a nélk vagy akarta

Es mil tiségek Tisza rőbbek, mint ban — a kikereest ul daczolnak a hangulatukna is hü kifejez nok biztosab bek, mint az számos oly sebbé, a hol nem is létez nak, a Grün dobbentő me politikája s a néposztályok mal majd me pán azt cons állam ma mely ma g vincziávé csoda, ha biazalom i

Arról ne zetiségi izgat tek abban, h már-már kold mit az állam uton a zsidó, igazságszaga